

# 提高老年人接种率 筑牢疫情防控屏障

本报讯（记者 倪妮 通讯员 赵展锋）积极发动群众尤其是60周岁及以上老年人接种新冠病毒疫苗，是全面建立群体免疫屏障的重中之重。自新冠病毒疫苗接种工作启动以来，我区全力推进老年人新冠病毒疫苗接种工作，不断提高老年人疫苗接种覆盖率，加快构建新冠病毒群体免疫屏障，全力保障人民群众生命健康安全。截至12月6日，我区已有85290余名60周岁以上的老年人接种了新冠病毒疫苗，首次接种60周岁以上老年人接种的覆盖率超过91.53%，“加强针”接种覆盖率超过69.05%。

在位于城区白虎山路的新冠病毒疫苗临时接种点，陆续有老年人前来接种新冠病毒疫苗。接种点设置了绿色通道，老年人可通过绿色通道优先登记接种，为他们接种疫苗提供了不少便利。现年89

岁的王大爷在社区工作人员的陪同下前来接种“加强针”。“老人心里一直记着打‘加强针’的日子，一到时间就让我们陪着过来接种了。”陪同的社区工作人员对记者说。在接种前，医护人员为王大爷监测了血压情况，并询问王大爷近期是否有接种禁忌症。在仔细确认王大爷的身体状况符合接种条件后，医护人员为王大爷接种了“加强针”，并叮嘱王大爷在接种点留观30分钟。“专家都说我们老年人是新冠病毒易感人群，感染病毒后容易引发重症患者，特别需要疫苗的保护，现在打完疫苗我安心多了。”王大爷说。

在走访各个接种点中，记者发现像王大爷这样由村（社区）工作人员陪同前来接种新冠病毒疫苗的老年人不在少数。“有些老年人年龄较大，行动不方便，家属又

不在身边。”环南街道蓬莱社区工作人员说，在征得家属同意后，社区会安排工作人员全程陪同辖区老年居民接种新冠病毒疫苗，并为他们提供免费接送等服务。此外，我区还通过组建流动接种队，为养老机构 and 居家腿脚不便的老年人提供上门接种服务。

据了解，目前全区共设立了11个新冠病毒疫苗临时接种点为市民提供接种服务。分别为：定海区城市卫生服务中心白虎山路新冠疫苗接种临时接种点（原市二院）、白泉镇中心卫生院预防接种点（三楼防保科）、白泉镇中心卫生院北蝉分院预防接种点、岑港街道社区卫生服务中心预防接种门诊、干礁镇卫生院预防接种门诊（老楼二楼接种室）、金塘镇中心卫生院预防接种门诊、马岙街道社区卫生服务中心预防接种门诊、双桥街道社区卫生服务中

心预防接种门诊、小沙街道社区卫生服务中心新冠疫苗接种点、小沙街道社区卫生服务中心长白分中心预防接种点、盐仓街道社区卫生服务中心预防接种门诊。市民可关注“定海山”微信公众号或“定海山”APP查看各个接种点的开放时间。

“老年人由于生理机能的退化，免疫力、抵抗力都在逐步降低，是新冠病毒的易感人群。”区疾病预防控制中心相关负责人提醒，接种新冠病毒疫苗是防控新冠肺炎最经济、最有效的方式，是减轻重症、降低病死率的重要手段，符合条件的老年人应尽快接种新冠病毒疫苗。针对患有慢性基础疾病的老年人，在健康状况稳定、药物控制良好的情况下建议接种新冠病毒疫苗，同时各接种点均设有临床医生，对老年人的身体健康状况进行评估并给出是否接种的建议。

## 让人才和城市“双向奔赴”

□晏笙

人是城市的核心，城市发展离不开人才，对定海来说也是如此。笔者了解到，今年以来，定海不断拓宽新就业形态发展空间，前三季度，全区城镇新增就业人数2.1万人（含市本级），城镇登记失业率降至1.5%，持续处于低位。值得一提的是，围绕产业升级和高质量发展需求，定海深入推进“技能浙江”行动，不断优化技能人才“生态圈”。

“人才—创新—发展”，正是一个城市实现快速迭代的奥义所在。党的二十大报告提出，加快建设国家战略人才力量，努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。

在高质量发展海洋经济的进程中，随着技术变革和产业优化升级，既需要拔尖创新人才，也需要一线技能人才。技能人才队伍是支撑“定海制造”的重要基础。笔者欣喜地看到，定海正紧盯全区产业链发展，结合行业紧缺技能人才缺

口，采取“造血式”“订单式”精细化对口培育，形成具有定海特色和辨识度的工匠人才队伍。同时，持续深化技能人才评价制度改革，截至目前，全区有技能等级认定备案企业9家，备案数量居全市首位。

培养更多的技能人才，要进一步完善人才评价和社会保障体系，不断健全有利于技能人才成长发展的制度体系，营造尊重技能、崇尚技能的良好氛围。要在就业、落户、薪酬、社会保障等方面进一步完善体制机制，畅通技能人才的上升通道，在能力培养、职业发展、地位提升等方面架梯子、搭台子、铺路子，让技能人才脱颖而出、竞相出彩。只有全社会真正尊重技能人才，更加重视技能人才，不断为他们搭建施展才华的广阔舞台，才能让技能人才有盼头又有奔头，拥有“此心安处是吾乡”的归属感和幸福感，和城市来一场近悦远来的“双向奔赴”。

昌国时评

## 农技指导 到田头

近日，在小沙街道和盛果蔬基地，区供销社农技人员指导农户加强冬季田间管理，确保农作物安全越冬。今年以来，区供销社持续深化“三位一体”农合联改革，通过在区、镇打造农合联农业生产服务中心，为农户提供生产、供销、信用“三位一体”综合服务。

记者 陆素静  
通讯员 邵磊 摄



## 永不褪色的“橄榄绿”

本报讯（记者 尹倩倩 王胜 通讯员 应姿）橄榄绿志愿服务社是我区首家面向退役军人的公益性社会组织，自该服务社成立党支部以来，坚定不移深化党建引领，将党的政治优势、组织优势转化为推动公益慈善事业发展优势，带领党员、社员在关注退役军人群体、服务公益慈善事业等方面加劲发力、聚焦聚力。

“使用起来方便吗？”“方便，方便……”一大早，橄榄绿志愿服务社党支部的党员志愿者们又来到困难退役军人许仁浩的家中，自双方形成结对帮扶关系后，上门关心慰问，了解其困难需求，打扫卫生等志愿服务已成为常态。此外，党员志愿者此行的另一个目的是想做一次回访，向许仁浩了解无障碍设施改造后的使用感受。现年60岁的许仁浩5年前因

病失明，靠政府补助金维持生活。该党支部在走访中了解到，许仁浩暂住的地方没有厕所，就将这一问题向相关部门反映，不仅配合政府部门共同为其改造了厕所，还安装了无障碍设施，尽可能地改善他的居住环境和状况，这让许仁浩十分感动。“这是我生活中的最大困扰，以前得摸着墙去公共厕所，现在家里也有了厕所，方便多了。”许仁浩坦言，双目失明后，他一度失去了生活的信心，一年多时间不想出门，也不愿与人交流。所幸，志愿者们经常对他进行开导，让他觉得生活又充满了阳光。

据悉，橄榄绿志愿服务社党支部目前已有在册党员3人，流动党员20余人。在党支部的带领下，该志愿服务社发起了“益起爱老兵”项目，并充分发挥党支部党

员，特别是退役军人党员的引领作用，带领志愿者通过看望慰问、送医上门、就医接送等方式，免费为因年老体弱、重大疾病、重大灾害等原因导致困难的退役军人提供志愿服务，该项目还荣获了全区志愿服务项目大赛三等奖，在关心关爱退役军人，提高他们尊崇感和幸福感方面起到了积极作用。“我自己也是一名退伍了40多年的老兵，‘橄榄绿’的成立让我感到特别亲切，便第一时间加入进来，我觉得为军人服务是一种非常幸福和自豪的事。”作为橄榄绿志愿服务社党支部的一名党员，每一次志愿服务活动，王晓辉都带头参加，他觉得自己身为党员，应该给年轻人做个榜样，用心用情为退役军人服务。

支部引领，党员示范。在用心用情服务好退役军人的同时，橄榄

绿志愿服务社还在党支部的带领下，成立了橄榄绿老兵红色故事宣讲团，积极开展国防教育进校园、红色宣传、疫情防控等志愿服务活动，充分发挥服务群众、参与社会治理的功能与作用。“我是有着20多年党龄的党员，会成立橄榄绿志愿服务社也是受到身边退役军人的影响，特别是一些退役军人党员的无私奉献精神。”橄榄绿志愿服务社党支部书记何静说，在党支部的带领下，志愿服务社的社员已经从3名发展到了62名，今年共开展了50余户困难党员、退役军人的走访慰问，还有部分社员自费腰包为困难退役军人安装护老设施，解决他们的实际困难。后续，该党支部还将发挥好战斗堡垒作用，通过号召引领，使广大年轻志愿者加入到党支部中，为更多的退役军人服务。

## 区委专题民主协商座谈会举行

本报讯（记者 韩地埭 沈诗桥）12月5日下午，区委专题民主协商座谈会举行，区各民主党派、工商联、知联会、新联会就定海高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆提出意见建议，区属有关部门及镇（街道）相关负责人表示，将切实发挥引导服务、督促指导作用，大力支持各民主党派、统战团体更好地履职尽责，认真落实“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”的工作机制，确保意见建议的收集、落实、反馈形成闭环，取得实效，为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献力量。

各民主党派、工商联、知联会、新联会等相关负责人表示，今后将提高政治站位，统一思想，履行好民主监督基本职能，积极发挥统一战线的独特优势和

作用，当好区委的好参谋、好帮手、好同事，推动民主监督工作提质增效。区属有关部门及镇（街道）相关负责人表示，将切实发挥引导服务、督促指导作用，大力支持各民主党派、统战团体更好地履职尽责，认真落实“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”的工作机制，确保意见建议的收集、落实、反馈形成闭环，取得实效，为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献力量。

## 直播宣传帮扶 促进行业发展

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 吕玉琪 张晨琪）今年以来，市市场监督管理局定海分局持续推进直播宣传帮扶行动，进一步加强辖区网络直播活动监管，促进直播营销新业态健康发展，保护消费者合法权益。

在舟山西部商业中心电子商务“双创”基地，市市场监督管理局定海分局城西所执法人员正在基地内开展直播宣传帮扶行动，针对直播主体进行培训指导，提醒其在直播过程中严禁虚假宣传、虚标及哄抬价格等行为。同时，该局在了解到电商基地的选品流程等情况后还进行精准帮扶，完善其特色产业链，建议基地结合本地特色，根据时令推广不同的应季商品，形成完整的直播产业链条，以及引导基地对接辖区特色产业，与水产品生产企业、年糕小作坊建立合作关系，同时倡导基地推广美丽乡村农副产品，打造“助农直播间”，塑造本地品牌故事，形成特色直播间。

据了解，该基地内共有电商12家，其中规模较大有2家，11家为跨境电商，主要从事生活用品、食品、海产品等。为进一步构建规范的直播监管体系，筑牢直播“防护网”，市市场监督管理局定海分局前期还特地在该基地摸排建立网络直播营销经营者名单，纳入重点监管对象，建立动态数据库，以及设立网络直播主体审核备案制度，登记其在平台、直播账号、直播资料等信息，对已建档的主体进行行政约谈，负责人签订文明直播承诺书，目前行政约谈覆盖率达100%。

“作为监管部门希望打好政策‘服务牌’，助力直播主体规范可持续运营。”该局相关负责人表示，针对辖区直播主体，该局还发挥线上媒体作用，线下发放政策宣传册，基层人员讲解具体条款，形成“有宣讲有回应，有疑问有解答”的宣传效果。下一步，该局将继续加强引导直播主体合法合规的直播行为，确保网络营销行为不触红线。



舟山商贸集团有限公司定海分公司党支部组织党员、团员志愿者到西园菜场开展“市场先锋 党团同行”国际志愿者日主题活动。  
记者 高佳敏 通讯员 王柳青 摄